

RECENZIJIA PREVODA KNJIGE ANITE MURĐANI "POTPUNO ISCELJENJE" (ADVAITA, 2013)

Iz kojeg god ugla bi čovek posmatrao sadržaj knjige „Potpuno isceljenje“, on se čini veoma zanimljivim i hvale vrednim. S druge strane, on se čini i autentičnim ne samo zbog toga što izgleda da autorka pripoveda potpuno iskreno, nego i zbog toga što je u sve upletena i jedna velika zdravstvena ustanova i njeno osoblje, tako da je celi slučaj dokumentovan sa medicinske strane. Dakle, izvesno je da je žena usled raka u terminalnoj fazi doživela kliničku smrt, ali se nakon povratka svesti oporavljala neverovatno brzo i protivno svim iskustvima konvencionalne medicine.

Ohrabrujuće je i to da je, iako je slučaj u potpunosti izvan medicinskog iskustva, u gradu konglomeratu kultura kakav je Honkong, iskustvo koje je predstavljeno u knjizi našlo svoje mesto, tako da autorka i glavna junakinja knjige radi kao predavač i savetnik u važnim institucijama kao što je Medicinski fakultet u Honkongu.

Ako se osvrnemo na duhovno-religijsku istoriju onda ovakvi slučajevi nisu sasvim retki, i po pravilu su povezani sa duhovno prosvetljenim ljudima koji su bili pokretači ili kanali kroz koje su se isceljivanja događala. No, za današnjeg čoveka opisano iskustvo ima poseban značaj zato što dolazi kroz običnog čoveka, pa se prema tome čini ostvarljivijim i dostižnim kroz promenu načina življenja i pogleda na život, i u tom pogledu implikacije mogu biti dalekosežne.

Za mene je od posebnog značaja da iskustvo autorke posmatram kroz prizmu našeg kvantno-holografskog okvira psihosomatike i duhovnosti.

Ovo je od naročitog značaja zbog sve šire primene integrativne medicine¹ u razvijenim zemljama – pošto savremena istraživanja psihosomatskih bolesti² ukazuju na neophodnost primene holističkih metoda, orijentisanih na tretiranje čoveka kao celine a ne tretiranje isključivo bolesti kao simptoma poremećaja te celine, implicirajući njihovo makroskopsko-kvantno³ poreklo.

Svi ti holistički pristupi i tehnike (bazirani na akupunkturi i svesti), prema našim kvantno-holografskim⁴ istraživanjima mogu se tretirati kao kvantno-informacione terapije, nametanjem novih isceljujućih graničnih uslova u prostoru energija-stanje EM (elektromagnetnog) kvantnog polja akupunkturnog sistema / (individualne i kolektivne) svesti, koji se potom kvantno-holografski projektuju na ćelijski nivo uz normalizaciju ekspresije (regulacije rada) genoma⁵.

To omogućava da se sa temeljnog kvantno-informacionog gledišta bolje razume priroda psihosomatskih bolesti kao i ograničenja i metode njihove prevencije i isceljivanja, što može doprineti razradi bolje strategije razvoja psihosomatske integrativne medicine za 21. vek. Na toj liniji, svedočenje autorke sjajno doprinosi razumevanju da i najteže psihosomatske bolesti, poput raka, imaju svoje korene u energetsko-informacionim blokadama (izazvanim stresorima, poput straha, frustracija, ljutnje, mržnje...) i da isceljenje započinje njihovim uklanjanjem (najpre ljubavlju prema sebi, prihvatanjem sebe i praštanjem sebi, što se potom manifestuje i ljubavlju prema drugima i prihvatanjem drugih...).

Naša kvantno-holografška istraživanja ukazuju i na dva kognitivna modusa⁶ (modaliteta spoznaje)

¹ Integrativna medicina – savremeni pristup povezivanja zvanične i alternativne (komplementarne) medicine. Prim.ur.MM

² Psihosomatske bolesti (psiha – duša; soma – telo) – u zvaničnoj medicini pod ovim pojmom najčešće se misli na telesne bolesti čiji uzrok leži u psihi (stresu, itd.) Prim.ur.MM

³ Kvantni fenomeni se uglavnom odnose na mikroskopske fizičke sisteme (elementarne čestice, atome, molekule...), mada se ponekad ispoljavaju i u makroskopskim fizičkim sistemima (nadmolekularnih dimenzija). Prim.ur.MM

⁴ Kvantni hologram – kvantno-holografška memorija kvantnog sistema, koja omogućava na izlazu (Hopfieldove kvantno-holografške neuronske mreže) sukcesivnu rekonstrukciju talasnih funkcija memorijskih stanja (kompletnih, i amplitude i faze) pri prepoznavanju talasnih funkcija stanja pokazanih na njenom ulazu (što je u osnovi svake holografije, ali je ovde sve pojednostavljeno u odnosu na standardnu lasersku holografiju, koja zahteva tzv. koherentne referentne i predmetne laserske snopove).

⁵ Genom – U savremenoj molekularnoj biologiji i genetici, celokupnost naslednih informacija organizma sadržanih u ćelijskim hromozomima. Sve somatske ćelije jednog viševićijskog organizma sadrže jedan te isti skup gena, identičan polaznom genomu zigota (oplođene jajne ćelije). Pošto se ćelije različitih tkiva međusobno razlikuju i morfološki i funkcionalno, iz njihove razlike sledi da u različitim ćelijama istog organizma funkcionišu različiti proteini (odnosno da su u različitim ćelijama ekspresovani različiti geni, i da se molekularni smisao diferencijacije ćelija sastoji u regulaciji rada gena).

⁶ Kognitivan – koji se tiče saznavanja, spoznajni. Prim.ur.MM

svesti, prema jačini sprege svest-telo-okruženje: slabo-spregnuti kvantno-koherentni direktni (u vantelesnim duhovno / kreativnim prelaznim i izmenjenim stanjima svesti, tipa molitve, meditacije, sanjarenja, lucidnih snova...), i jako-spregnuti klasično-redukovani indirektni (u telesnim perceptivno / racionalno posredovanim normalnim stanjima svesti, tipa čulne percepcije, logičkog i naučnog zaključivanja...) – uz uslove uzajamne transformacije. To objašnjava i principijelno neadekvatnu informacionu racio-nalizaciju direktnog kvantno-holografskog duhovno / religijskog mističnog iskustva (kao problem kvantne teorije merenja, o redukciji implicitnog poretka kvantno-koherentnih (kvantno-holografskih) superpozicija⁷ u eksplicitni poredak mernih klasično-redukovanih stanja).

Tako nauka zatvara krug, reotkrivajući dva različita modusa spoznaje i istovremeno postavljajući i sopstvena epistemološka⁸ ograničenja – kako je to sačuvano milenijumima u svim tradicijama. Na toj liniji, svedočenje autorke o iskustvu bliske smrti asocira na kvantno-holografsku promenu percepcije, sa osećajem svepovezanosti i sveprisutnosti, sveprožimajuće svesti u svemu, odsustva linearnog protoka vremena sa paralelnim doživljavanjem prošlosti, sadašnjosti i budućnosti (uz njenu asocijaciju da se kontroverza o post mortem⁹ evoluciji duše verovatno odnosi na parcijalno-interpretativni¹⁰ epistemološki nivo racionalizovanja transpersonalnog prenosa psihičkih opterećenja posredstvom polja svesti, sa mogućim impresijama da naročito jaki preneti konflikti ostavljaju snažan utisak prethodno proživljenih života...).

Pomenuta kvantno-holografška istraživanja psihosomatike i duhovnosti su i na liniji ponovno probuđenog naučnog interesovanja za istraživanje fenomena svesti poslednjih decenija (uz nagoveštaje pojave velike sinteze dva modusa spoznaje, racionalno-naučnog i kreativno-duhovnog, u okvirima proširene kvantno-holografške paradigme) – gde uloga pojedinca postaje nezamenljiva zbog uticaja i brige za kolektivno mentalno okruženje, što je svakako temeljno pitanje i mentalne higijene i građanske pristojnosti, odnosno i duhovnog i građanskog morala.

Zbog svega pomenutog, podržavam viziju i ideju Izdavača Udruženje za celovito zdravlje ADVAITA da se objavi prevod knjige Anite Murđani „Potpuno isceljenje“, jer verujem da će svi oni koji su dorasli duhovnim temama i koje zanimaju spoznaje o višim principima zdravlja imati koristi od knjige i da će u njoj uživati.

Beograd, 23.03.2013.

Prof. dr Dejan Raković¹¹

⁷ Kvantna superpozicija – suma mogućih alternativnih stanja u nekoj kvantno-fizičkoj situaciji. Prim.ur.MM

⁸ Epistemologija (grč. episteme – znanje, saznanje, nauka) – filozofska disciplina, koja se bavi teorijom o naučnom saznanju. Prim.ur.MM

⁹ Lat. „post mortem“ – posle smrti. Prim.ur.MM

¹⁰ Parcijalno-interpretativni – redukovani pogled na nešto složeno; interpretacija kroz neki dio toga složenoga. Prim.ur.MM

¹¹ Prof. dr Dejan Raković je profesor na Elektrotehničkom fakultetu u Beogradu. Njegova naučna interesovanja pokrivaju oblasti nanomaterijala i biomaterijala, nanotehnologije i spektroskopije, kao i biofizike i bioinformatike biomolekularnih, psihosomatskih, kognitivnih i elektrofizioloških funkcija. Publikovao je oko 250 naučnih radova i saopštenja i oko 40 knjiga i zbornika. Od ranih 1990-tih bavi se razvojem kvantno-informacionog okvira za svest i akupunkturu, sa značajnim psihosomatsko-kognitivnim implikacijama. Pre nekoliko godina osnovao je svoj Fond (FDR) za promovisanje holističkog istraživanja i ekologije svesti, sa širim promotivnim holističkim aktivnostima uključujući su-organizaciju Simpozijuma kvantno-informacione medicine KIM 2011. Web stranice na kojima se mogu naći inforacije o njegovom radu su www.dejanrakovic.com i www.dejanrakovicfund.org Prim.ur.MM